Приложение 4

Ответы к модулю.
УЭ-1  Биологический тренажер: 1 – 2, 2 – 1, 3 – 2, 4 – 2, 5 – 2, 6 – 2, 7 – 3, 8 – 3.

Задание №4. Типы наследования признаков:

1. короткопалость- аутосомно-рецессивное;

2. полидактилия – аутосомно-доминантное;

3. 4 группа крови - кодоминирование;

4. черная кожа - аутосомно-доминантное полимерное наследование:

5. гемофилия – рецессивное, сцепленное с Х-хромосомой.

Задание №5. Генотипы проявления признаков:

1. голубые глаза – аа

2.  альбинизм – аа

3. дальтонизм – Хd Хd, Х dУ 

4. вьющиеся волосы – Аа

5.  светлая кожа – аавв.

Задание №5 Графический диктант «Монозиготные и дизиготные близнецы».

Монозиготные (однояйцовые) – 1, 4, 7, 8, 10.

Дизиготные (разнояйцовые) – 2, 3, 5, 6, 9.

УЭ- 2 Задание №1 Кариограмма человека.

1 – 47, 2 – 2, 3 – женский, 4 – 21, 5 – 1.

 Задание №2.  (самостоятельно)

1 – 47, 2 – 3, 3 – мужской, 4 – 23, 5 – 1.
УЭ- 3. Задание № 2 Родословная человека.

1 – 4, 2 – 6, 3 – мужской, 4 – да, 5 – 6, 6 – рецессивный, 7 – Х- хромосома, 8 - ХаY
Задание №3  (самостоятельно)

Признак рецессивный,  дети первого поколения- аа, второго –Аа.
УЭ-5 Задачи практической генетики.

Задача №1 . Иск в суд.

Отказать, т.к. у женщины с группой крови ВВ и мужчины с первой группой крови не может быть ребенок с первой группой крови, это обман.

Задача №2. Розовая мечта.

Мечта выполнима только во втором поколении (у внуков) при условии, что ее ребенок женится или выйдет замуж за человека с голубыми глазами.

Задача№3  Детский вопрос.

Теоретически, мальчики могут быть похожи как близнецы, если их родители гомозиготны по всем без исключения признакам, практически невозможно, так как по многим признакам человек гетерозиготен.

Задача №4  Жалоба.

Нет, так как пол ребенка зависит от типа сперматозоида, оплодотворившего яйцеклетку.

Задача №5   Семейная тайна.

Все мальчики  данной семьи будут наследовать данный признак, так как он сцеплен с Y- хромосомой.

Задача №6     Ошибка режиссера.

Женщина, у которой черный отец не может быть белой по цвету кожи (АаВв – средний мулат), и тем более у нее не может родиться ребенок с черной кожей от белого мужчины.

Задача №7   Чья наследственность?

Нет, так как данный признак сцеплен с Х хромосомой, а ее сын получает только от матери, значит, мать является носителем дальтонизма в данной семье.

Задача №8   Плутовство.

Необходимо взять пробу клеток полости рта и проверить  соответствие половых хромосом, Х и У хромосому хирургическим путем изменить нельзя.

Задача № 9  Жертва рекламы.

Существует 2 причины потемнения зубной эмали: неправильный уход и признак потемнения зубов  сцепленный с Х хромосомой. Если причина вторая, то компания  иск в суде выигрывает.

Задача №10 .

 Родители с 1 и 2 группой крови – могут иметь ребенка с 1 группой, а родители с 2 и 4 группой - соответственно  с 2 группой крови.

